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CONSELHO SUPERIOR

I

ATA DA CENTESIMA DECIMA SESSAO EXTRAORDINARIA DO CONSELHO 
SUPERIOR DA DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO DA PARAIBA, BIENIO 
2020/2022 - REALIZADA NO DIA 03 DE AGOSTO DE 2022.

DEFENSORIA PUBUCA
ESTADO DA PARAIBA

A.
^Celestino Tavares de Souza

Aos tres dias do mes de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (03.08.2022), o 

CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO DA 

PARAIBA, reuniu-se em sessao EXTRAORDINARIA presidida por seu 

Presidente, Dr. RICARDO JOSE COSTA SOUZA BARROS, estando presentes 

na sala de sessao a Sub-Defensora Geral Maria Madalena Abrantes Silva, o 

Corregedor Geral, Dr. Jose Alipio Bezerra de Melo e o Conselheiros 

ENRIQUIMAR DUTRA DA SILVA, JOSE CELESTINO TAVARES DE 

SOUZA, a Ouvidora Geral Maria do Ceu Cavalcanti Palmeira, o Presidente da 

Associa^ao dos Defensores Publicos Dr Fabio Liberalino da Nobrega, e por 

video conferencia os Conselheiros GERARDO LINS RABELLO SOBRINHO, 

COR1OLANO DIAS DE SA FILHO, ELSON PESSOA DE CARVALHO, para 

deliberar sobre a seguinte pauta: 1-Leitura, aprova^ao e assinatura da ata 109“ Reuniao 

Extraordinaria do dia 11.012022; 2- Apresenta^ao de Lista e escolha do Ouvidor Geral da 

Defensoria Publica - Bienio 2022/2024; 3- Aprecia^ao da Resolu^o que regulamenta a elei^ao 

para composi^ao do Conselho Superior Bienio -2022/2024; 4-Aprecia9ao de voto no Processo 

n° 1188/2022 -DPPB/GDPG, do E)efensor Publico Admilson Villarim Filho de relatoria do 

Conselheiro Enriquimar Dutra da Silva ; 5-Demais assuntos pertinentes a DPPB. O 

Presidente iniciou a reuniao fazendo uma ora^ao, em seguida fez a Leitura, ata 1093 

Reuniao Extraordinaria do dia 11.01.2022; o Conselheiro J<
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pediu apalavra e informou que pelo motive de nao estar presente na reuniao passada se 

absteve em votar, apos as considerapoes, a Ata foi aprovada por maioria dos sens membros, 

sendo em seguida assinada; o Presidente passou ao segundo item da pauta, ou seja, apresenta^ao 

de Lista e escolha do Ouvidor Geral da Defensoria Publica - Bienio 2022/2024, fez a leitura da 

Ata encaminhada ao Conselho Superior pelo Presidente da Comissao Eleitoral que procedeu 

com os tramites do piucesso de escolha do ouvidor, informou que estariam presentes os 

candidates deixando aberto ao membros do Conselho a palavra para sabatinar os escolhidos, o 

Presidente consultou aos membros se achavam importante os candidates serem ouvidos, sendo 

respondido que sim, sendo assim passou-se a palavra, por ordem alfabetica, ao Senhor Agnes 

Pauli Pontes de Aquino que se apresentou para o cargo, em seguida foi passada a palavra a 

Senhora Maria do Ceu Cavalcanti Palmeira que tambem fez sua apresenta^ao para o cargo, em 

seguida o Presidente falou sobre o metodo de como se poderia proceder a vota^ao, sendo 

sugerido pelo Conselheriro Elson Pessoa de Carvalho que se nao houver impedimento por 

whatsapp ou presencial na presente reuniao. Foi passada a palavra, ao Presidente da Comissao 

Eleitoral para escolha do Ouvidor o Defensor Publico Dr. Marcos Freitas Pereira, que informou 

nao existir nenhum impedimento para sessao publica, bem como a vota^ao; em seguida foi 

realizada a escolha e sendo colhido o seguinte resultado: 08 oito votes para a Senhora Maria do 

Ceu Cavalcanti Palmeira e 00 vote para o Senhor Agnes Pauli Pontes de Aquino, o Presidente 

pediu que constasse em Ata a escolha unanime da Senhora Maria do Ceu Cavalcanti Palmeira 

e pediu que fosse confeccionada a Portaria para sua recondu^ao ao cargo. Em seguida o 

Presidente passou a Aprecia^ao da Resolu^ao que regulamenta a elei^ao para composi^ao do 

Conselho Superior Bienio -2022/2024 e informou a necessidade da publica^ao da presente 

resolu^ao, tendo em vista o mandado dos membros do atual Conselho tenninar em 4/9/2022,; 

abrindo a palavra, o Conselheiro Enriquimar Dutra da Silva sugeriu que o artigo da resolu^ao 

deveiia constar os nomes dos Defensores Publicos que estao respondendo Processo 

Administrativo Disciplinar, O Corregedor Geral sugeriu que seja impedido aqueles que estao 

respondendo a Processo em Rite Ordinario, o Conselheiro Jose Celestino Tavares de Souza 

discorda, pois no seu entendimento so podera responder aquele que ja foram condenados; 

passando a palavra ao Conselheiro Elson Pessoa de Carvalho que avaliou que os candidates 
podem ser prejudicados antes de ser condenados, \ue no seu entendimento e
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inconstitucional, o Conselheiro Coriolano Dias de Sa Filho falou de candidates que 

aprovados em outros concursos e que nao podiam tomar posse, mais que ja exists decisao 

mudando esse entendimento, e que diante dessa mudan^a nao podera acompanhar o 

entendimento do Conselheiro Enriquimar Dutra da Silva, acompanhando assim, o Conselheiro 

Jose Celestino Tavares de Souza, passada a palavra a Subdefensora Maria Madalena Abrantes 

Silva que tambem acompanhou o entendimento do Conselheiro Jose Celestino Tavares de 

Souza; com a palavra o conselheiro Jose Celestino Tavares de Souza sugeriu que nas eleipoes 

da Defensoria Publica nao houvesse expediente, pois atrapalhava a vota^ao, apos ampla 

discussao ficou decidido que nao havera expediente em dia das elei^oes na Defensoria Publica, 

ficando funcionando os setores essenciais, como: almoxarifado, protocolo, central de flagrantes, 

e vigilancia. O Presidente falou da necessidade de indica^ao da comissao eleitoral, sendo 

sugeridos os nomes a ser consultados para compor a referido comissao: Aigemiro Queiroz de 

Figueiredo, Roberto Savio de Carvalho Soares, Phelippe Mangueira de Figueiredo, Durval de 

Oliveira Filho, Maria de Fatima Marques e Maria Elizabeth Telles Pimentel. Seguindo a pauta, 

foiapreciado o vote no Processon01188/2022-DPPB/GDPG, do Defensor Publico Admilson 

Villarim Filho, de relatoria do Conselheiro Enriquimar Dutra da Silva, passado a palavra ao 

relator, sendo seu vote pelo indeferimento do pleito do requerente, pela inexistencia de 

v prescrigao, pois nao compete a Defensoria Publica decretar prescri^ao em processo penal, e o 

que foi por determina^ao do Tribunal de Justi^a da Paraiba, com despacho de mandado pessoal 

para o Defensor Publico Geral que teve de cumprir com a exonera^ao; colocada em vota^ao, o 

Conselheiro Coriolano Dias de Sa Filho se absteve de votar, pois foi parte no processo; o 

Conselheiro Elson Pessoa de Carvalho pediu que registrasse em Ata e disse que durante seu 

Mandado de Corregedor, ficou impressionado como o Defensor Publico Admilson Villarim 

Filho era tao elogiado e bem quisto na sua atuapao na Vara da Infancia e Juventude na Comarca 

de Campina Grande, sendo aprovado por maioria o Vote do Relator e determinado a 

Secretaria do Conselho que proceda com a remessa do acordao bem como do Vote para o 

interessado, em atendimento ao requerido pelo relator, dentro dos demais assuntos o Presidente 

lalou da Defensoria Digital, disse que recebeu requerimento para que seja pago o servi^o dos 

Defensores Publicos que atuam na DP Digital, devendo esse pagamento ser analisado e 

apreciado posteriorpente; o Presidente falou de processO/Cp^e aportou na Defensoria Publica de
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Deyse Maria Fernandes Montes Ferreira, referente a solicita^ao de reintegra^ao aos quadras 
da InstituiQao, disse que a requerente fazia parte do quadra da Advocacia Gratuita e que devera 
encaminhar o processo primeiramente a Assessoria Juridica, para depois devera trazer a mesa do 

Conselho Superior, o Presidente disse que no processo do acompanhamento de Gestao do 

Tribunal de Contas do Estado de 2022, foi identificada denuncia sobre o enquadramento ferindo 
a Lei 39/2002, que a Instituiqao ainda nao foi oficialmente notificada, pedindo que seja feita a 
distinqao entre Advogado e Defensor Publico. O Presidente informou que consultou os 

indicados para Comissao Eleitoral e foi decidido que a referida Comissao sera: o Defensor 
Publico Argemiro Queiroz de Figueiredo - Presidente, Philippe Mangueira de Figueiredo - 
Secretario, Elizabeth Telles Pimentel-Membro e os Suplentes Gilberto Magalhaes, Durval de 
Oliveira Filhoe Maria de Fatima Marques. Passando a palavra a Ouvidora reconduzida ao 
cargo que agradeceu primeiramente a Deus e falou da honra de estar fezendo seu trabalho, 
agradeceu a todos que fazem a Instituiqao e principalmente aos assistidos da Defensoria Publica, 
falou tambem, que mesmo durante a pandemia nao faltou aos que necessitavam da Instituiqao. 
Sem nada mais a tratar pelos Srs. Conselheiros, o Presidente declarou encerrada 

sendo lavrada a presente Ata, que sera assinada pelo senhor 
pelos senhores Conselheiros e por mim, 

/ i

, ) Maria Auxiliadora Targino de Araujo,
Secretaria do Conselho Superior da Defensoria Publica, e por quern mais de 
direito.
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